

# 帮助更多患者“听得见、说得出” 耳鼻喉科价格立项指南发布

新华社北京电 记者3日从国家医保局获悉,近日,国家医保局印发《耳鼻喉科医疗服务价格项目立项指南(试行)》,将原有价格项目统一整合为164项,指导各地规范耳鼻喉科医疗服务价格,帮助更多患者“听得见、说得出”。

在人工耳蜗方面,为配合人工耳蜗集采政策落地实施,立项指南设立了“人工耳蜗适配”“人工耳蜗植入”“人工耳蜗取出”等项目。其中,“人工耳蜗植入”将“耳蜗畸形”作为加收项,鼓励医疗机构为复杂病例患者提供更加规范的治疗服务,充分反映复杂医疗技术价值。对于因感染、磕碰等

原因导致植入手体损坏或需取出的情况,“人工耳蜗取出”价格项目也提供了明确的收费依据。

在助听器方面,国家医保局调研了解到不少老年人因为助听器异响而放弃使用助听器。为此,此次立项指南专门规范“助听装置适配”“骨导式助听装置植入”“中耳助听装置植入”“助听植入装置取出”等价格项目。据悉,国家医保局下一步将指导各地合理制定价格水平,促进医疗机构为听力减弱的老年人提供更加精细的助听装置植入和调试服务,更好满足不同类型听损老年人就医需求。

在喉科方面,随着医疗技术的不断发展,一些新兴的喉科技术成为改善喉癌患者生活质量的关键。如喉全切除术后辅助发音管植入,是喉全切除术后重新获得言语功能的重要方法,目前在国内仍处于推广阶段。为鼓励项目普及,立项指南设立“发音装置安装、发音装置取出/更换”项目,鼓励医疗机构为发音障碍患者提供诊疗服务。

据悉,下一步,国家医保局将指导各省份医保局参考立项指南,制定全省份统一的价格基准,由具有价格管理权限的统筹地区对照全省份价格基准,上下浮动确定实际执行的价格水平。 徐鹏航

国内

## 我国载人月球探测任务稳步推进

据新华社北京电 记者3日从中国载人航天工程办公室获悉,瞄准2030年前实现中国人首次登陆月球的目标,我国载人月球探测工程登月阶段任务各项研制建设工作按计划稳步推进。2025年,中国载人航天工程将扎实推进空间站应用与发展和载人月球探测两大任务,为推动科技强国、航天强国建设作出更大贡献。

据介绍,目前,长征十号运载火箭、梦舟载人飞船、揽月月面着陆器、望宇登月服、探索载人月球车等主要飞行产品处于初样研制阶段,取得了阶段性进展,文昌发射场登月任务相关测试发射设施设备正在有序开展研制建设,测控通信、着陆场等地面系统已完成总体方案,将陆续开展各项目建设。李国利 李陈虎

## 神舟二十、二十一号 航天员乘组已选定

据新华社北京电 我国今年将发射神舟二十号、神舟二十一号载人飞船,目前航天员乘组已经选定,正在开展相关训练。

这是记者3日从中国载人航天工程办公室了解到的消息。

2025年,中国载人航天工程将扎实推进空间站应用与发展和载人月球探测两大任务,为推动科技强国、航天强国建设作出更大贡献。其中,工程规划了2次载人飞行任务和1次货运飞船补给任务,执行2次载人飞行任务的航天员乘组已经选定,正在开展相关训练。2次载人飞行任务期间,主要任务是实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱任务,继续开展空间科学实验和技术试验,开展平台管理工作、航天员保障相关工作以及科普教育等重要活动。

中国空间站建成以来,工程全线密切协同,先后组织完成4次载人飞行、3次货运补给、4次飞船返回任务,5个航天员乘组、15人次在轨长期驻留,累计进行了11次航天员出舱和多次应用载荷出舱,开展多次舱外维修任务,刷新航天员单次出舱活动时长的世界纪录,完成包括2名港澳载荷专家在内的第四批预备航天员选拔、低成本货物运输系统择优并启动研制、《中国空间站科学研究与应用进展报告》(2024年)发布等工作。 李国利 李陈虎



## 上海国际机床展开幕

3日,参观者(左)在一个机床展品旁与工作人员交流讨论。当日,2025上海国际机床展在国家会展中心(上海)开幕。国内外1200家行业企业参展,聚焦新能源汽车、电子设备制造和航空装备等热门行业加工解决方案,集中展示数控机床核心功能部件以及磨削钣金工具等产品和技术。 新华社发

国际

## 美高官称美国需要一位能 结束冲突的乌克兰领导人

据新华社电 美国多位高级官员2日在接受美国媒体采访时批评乌克兰总统泽连斯基与美国总统特朗普会晤时的表现,并表示美国需要一位能结束冲突的乌克兰领导人。美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹2日接受美国有线电视新闻网采访时说:“美国需要一位能够与美国和俄罗斯打交道,并能够结束冲突的乌克兰领导人。”他说,如果泽连斯基的“个人动机或政治动机明显与结束乌克兰冲突背道而驰,那么我们面临的问题就很严重了”。

## 芬兰开发出可自动识别 结直肠癌的人工智能工具

据新华社赫尔辛基电 芬兰于韦斯屈莱大学日前宣布,他们与其他高校研究人员合作开发出一种基于人工智能的新型工具,可通过分析人体组织样本来自动鉴别结直肠癌。相关研究论文已发表在美国细胞出版社下属的《太阳神》杂志上。 朱昊晨

## 以色列发生持刀袭击事件

新华社耶路撒冷电 据以色列警方3日消息,当天上午以色列北部城市海法发生一起持刀袭击事件。

以色列急救机构“红色大卫盾”说,袭击造成1名70岁男子死亡、4人受伤,其中3人伤势严重。

以色列警方在声明中说,袭击者已被打死。事件正在进一步调查中。 冯国芮 王卓伦

文体

## 5日16时7分迎来惊蛰节气

据新华社天津电 “阳气初惊蛰,韶光大地周”,北京时间3月5日16时7分将迎来惊蛰节气,标志着仲春时节的开始。此时节,春意萌动,小草从土里悄悄钻出,桃花在枝头上恣意绽放,而鸭子们正试着下河戏水……大自然开始从冬日醒来,正要迸发出新活力。

惊蛰,是春季的第三个节气。随着惊蛰的到来,一切都欣然张开了眼,大自然开始进入了一个充满灵动的时节。你是不是早已醒来,期盼着投身到满目春景的大自然里?在这充满朝气、充满希望、充满活力的春日里,愿每个人都能向上、向美,遇见更美好的自己。 周润健

## 世界摔联积分赛地拉那站 中国队1金1银3铜收官

据新华社北京电 当地时间2日,世界摔联国际积分赛阿尔巴尼亚地拉那站落幕,中国队选手丽丽在女子自由式62公斤级比赛中斩获冠军。中国队本站比赛共有1金1银3铜入账。

当天决赛中,丽丽的对手是2021年世锦赛冠军、保加利亚选手杜多娃。比赛开始后丽丽积极进攻,利用冲抱腿技术完成转移,而后以两记滚桥建立6:0的领先优势,在之后的相持中,她抓住机会又完成一记转移,再得2分。上半时结束前,经验丰富的杜多娃抓住丽丽进攻时的漏洞,完成一记滚桥,将比分追至4:8。下半时比赛,丽丽立足防守,没有给对手较好的进攻机会,最终赢得冠军。 王楚捷

# 更俗 剧院

热映电影

动画《哪吒之魔童闹海》

动画《阴阳师0》

王宝强、刘昊然主演《唐探1900》

朱迪科默主演《初步举证》

演出信息

3月8日19:30——《紫凤女子乐团音乐会》 4月11日19:30——喜剧脱口秀《来囉》 (广告)

5月9日、10日19:30——舞剧《朱自清》

6月1日15:30、19:30——西游记之真假美猴王



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668